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ATA Nº. 2.125/2021 – DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 08.03.2021. Aos oito dias do 

mês de março do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e cinco minutos (18h5min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria Ilani 

Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante 

da Bancada do DEM; Zalo Bueno Gomes da Silva, Gesmari Inêz Jandrey, e Jaqueline Brignoni 

Winsch, integrantes da Bancada do PP, Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do 

PT; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos. A vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas esteve ausente. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. A Presidente justificou a ausência da vereadora Dileta, devido um familiar que mora com 

ela ter testado positivo para o COVID, por isso está cumprindo isolamento. Dando sequência a 

Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. A Presidente Jaqueline solicitou a 

retirada do Requerimento nº 011/21 de autoria da vereadora Dileta, devido a ausência da mesma, e a 

retirada da manifestação dos vereadores (as) em Tribuna, conforme haviam acordado em uma 

reunião, sendo que todos concordaram. Na sequência colocou em votação a ordem do dia, com as 

referidas modificações: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.124/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 014/21 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 002/21, do dia 18 de janeiro; Ofício nº 

015/21 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 002/21, do dia 18 

de janeiro, para divulgação; Ofício nº 016/21 expedido para a Cedil, em atendimento ao 

Requerimento nº 007/21, solicitando que estudem a possibilidade de firmar convênio com o SUS; 

Ofício nº 017/21 expedido para o DAER de Cruz Alta, em atendimento ao Requerimento nº 008/21, 

solicitando melhorias e manutenção da ERS 223; Ofício nº 018/21 expedido para a família enlutada 

de Erno Pino, transmitindo votos de pesar e solidariedade; Ofício nº 019/21 expedido para a 

OCERGS-SESCOOP/RS, informando a composição da FRENCOOP desta Casa Legislativa: 

Presidente: Ver. Dileta V. P. das Chagas; Vice-Presidente: Gabriel de Jesus; e Secretária: Jaqueline 
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B. Winsch; Ofício Circ. nº 020/21 expedido para a SEDUC – Secretaria Estadual de Educação e 

para a 9ª CRE - Coordenadoria Regional de Educação, solicitando a permanência do Ensino Médio 

Noturno no Instituto Estadual de Educação Edmundo Roewer, e a abertura de todas as turmas de 

Educação de Jovens e Adultos (EJA); Ofício nº 021/21 expedido para a família enlutada de Silvino 

Sandri (in memorian); Ofício nº 022/21 expedido para a família enlutada de Nelson Lauxen (in 

memorian); Ofício nº 023/21 expedido para a família enlutada de José Antônio Quadros de Moraes 

Gentil (in memorian); Ofício nº 024/21 expedido para o Executivo referente cronograma de 

desembolso financeiro; Ofício nº 025/21 expedido para a SEDUC - Secretaria Estadual de 

Educação, solicitando a manutenção do Ensino Médio Noturno no Instituto Estadual de Educação 

Edmundo Roewer, sem excluir a possibilidade de sua implementação em outro educandário; Ofício 

nº 026/21 expedido para o DAER de Porto Alegre, devido o anuncio do fechamento da 5ª 

superintendência Regional do DAER em Cruz Alta, solicita a incorporação de todas as rodovias 

estaduais localizadas em Ibirubá à responsabilidade da 6ª Superintendência Regional de Passo 

Fundo; Ofício nº 027/21 expedido para Comandante Geral da Brigada Militar do Estado, solicitando 

a destinação de uma viatura (Picape 4x4) para a 2ª Companhia do 16º Batalhão da Brigada Militar 

de Ibirubá; Ofício nº 028/21 expedido para a família enlutada de Marino Carpes Pereira (in 

memorian); Ofício nº 029/21 expedido para a família enlutada de Ângela Souza (in memorian). 

OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite da Assembleia Legislativa para Sessão Solene Virtual de 

eleição e posse dos membros da Mesa Diretora para o período 2021/2023, às 10hs do dia 03 de 

fevereiro; Ofício recebido da Data Med, em resposta a manifestação em tribuna da vereadora Dileta 

na última sessão ordinária, que segundo eles não condiz com a veridicidade; Correspondência 

eletrônica (e-mail) recebida do Comandante Geral da Brigada Militar do Estado, em resposta ao 

ofício nº 027/21 desta Casa, informando que não há disponibilidade de viatura Pik-up 4x4 para 

destinar ao Município e que tal demanda restará consignada na 4ª Seção do Estado-Maior da 

Corporação, para futuras solicitações; Ofício nº 048/21 recebido da ANATEL, em atendimento ao 

ofício Circ. nº 006/21 desta Casa, referente a melhorias no sinal de cobertura de telefonia móvel, na 

região oeste do Município e no bairro Hermany; Ofício nº 003/21 recebido da Secretaria Municipal 

da Fazenda encaminhando demonstrativos de execução orçamentária e financeira do Poder 

Executivo Municipal, relativos ao 6º Bimestre de 2020, o qual foi baixado para a Comissão de 

Finanças e Orçamento, ficando a Presidente da referida Comissão, ver. Gesmari, como relatora; 

Ofício nº 033/21 recebido do Executivo informando período de férias do Prefeito Municipal de 24 

de janeiro até 28 de janeiro de 2021; Ofício nº 2196/21 da ANTT – Agência Nacional de 
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Transportes Terrestres, em resposta ao ofício nº 059/20, referente revisão do reajuste das tarifas dos 

pedágios das rodovias federais; Ofício nº 011/21 recebido da Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Turismo e Desporto, encaminhando a programação de aniversário de 66 anos de 

emancipação política e administrativa de Ibirubá; Ofício nº 017/21 recebido da AGERGS, em 

resposta ao ofício Circ. nº 006/21 desta Casa, informando que eles não têm como atender a 

demanda, pois o setor de telecomunicações é regulado pela ANATEL; Ofício s./nº. recebido de 

todos os vereadores (as) solicitando a retirada do Requerimento nº 009/21. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 030/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, elabore e 

encaminhe para esta Casa Legislativa, Projeto de Lei concedendo o repasse de incentivo financeiro 

adicional aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS, uma vez por ano, conforme modelo em 

anexo. Justificativa: Esta indicação se justifica a título de incentivo profissional, a parcela 

denominada incentivo financeiro adicional, recebida anualmente do Ministério da Saúde, previsto 

no parágrafo único do artigo 5º do Decreto Federal nº 8.474, de 22 de junho de 2015 e na Lei 

Federal nº 12.994, alterada pela Lei nº 13.708/2018, visando estimular os profissionais que 

trabalham nos programas estratégicos da Política Nacional de Atenção Básica e fortalecimento da 

atuação de Agentes Comunitários de Saúde. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 031/2021: O 

vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrante da bancada do Republicanos: Que o 

Poder Executivo, através da Secretaria da Saúde e Secretaria de Administração e Planejamento, 

estude a possibilidade de adquirir terreno de propriedade do Senhor Waldir Ciprandi, com área 

superficial de 215,25 m2, com frente para a Rua Mauá, lindeiro lado Norte com o Prédio onde 

funciona a Secretaria de Saúde (postão), visando a construção de um prédio de alvenaria, de no 

mínimo 02 pavimentos, para a instalação no local da Farmácia Municipal, com sala de recepção, 

sala de atendimento, Almoxarifado/Depósito, isso tudo no primeiro pavimento; Também como 

sugestão criaria no segundo pavimento uma sala de multimídia, com assentos para a realização de 

reuniões de Agentes de Saúde, Conselho e outras atividades que se fizerem necessária. Justificativa: 

Esta indicação se justifica que pelo seguinte: Primeiro lugar por ser o único terreno lindeiro ao 

Postão que está disponível, ou seja, que se encontra sem habitação de qualquer forma (baldio); Que 

poderá ser unificado com a matricula já pertencente ao Município, fazendo com que tenha uma 

ligação entre outras atividades da Secretaria; Que a Pandemia do Covid 19, nos ensinou que 

devemos separar os atendimentos da Secretaria da Saúde, e que o maior movimento diário de 

pessoas, são a procura de medicamentos em nossa farmácia; Que as salas hoje ocupadas, ficarão 
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vagas, dando a oportunidade do Gestor aumentar as salas para atendimento médico ou outras 

necessidades que ocorram no dia a dia da Secretaria; Que poderemos fazer o projeto arquitetônico e 

encaminhar pedido de auxilio de recursos a Secretaria Estadual da Saúde do RS, que dispõe no seu 

Orçamento Anual, recursos alocados para este tipo de obra/Empreendimento. Finalmente: “O 

sucesso de uma administração está ligada ao planejamento de suas ações, na eficiência dos gastos 

públicos e na qualidade de vida oferecida a sua população...”. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

032/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o 

Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie com urgência o concerto da 

Rua Paulina Streit, 1135. Junto fotos em anexo. Justificativa: Esta indicação se justifica devido o 

pedido dos moradores, pois a Rua esta desmoronando por haver um boieiro próximo. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 033/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, e 

da Secretaria de Indústria e Comércio, providencie a melhoria do acesso às empresas USIFUNDI e 

AGCO, entre a lateral que liga a rodovia ERS 223, efetuando o nivelamento em razão do desnível 

que existe entre o asfalto e o acesso às referidas empresas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

034/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, efetue o patrolamento e 

cascalhamento das estradas do interior do Município, priorizando os trechos que estão com maior 

dificuldade de trafegabilidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 035/2021: A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto 

departamento de Cultura e Turismo, estude a viabilidade de criar o Projeto de Economia Solidária 

com Feira do Artesanato. O projeto consiste na organização de feiras de artesanato, comidas típicas 

e produtos típicos da região em local apropriado (praça e/ou feira da agricultura familiar) e tem 

como objetivo apoiar a produção e comercialização de produtos artesanais e comidas típicas da 

região, oferecendo espaço adequado para comercialização direta junto com o consumidor, 

promovendo a geração de renda à comunidade, em especial as artesãs, bem como incentivo, o 

resgaste e a preservação da cultura local, prestando ainda como atrativo turístico. Justificativa: Esta 

indicação se justifica, por ser um projeto cultural, social, turístico e econômico para a cidade, pois 

atuaria como uma proposta de fomento cultural, lazer e fonte de renda aos moradores, sobretudo 

com a comercialização do artesanato. Sendo o artesanato tudo que compreende a produção 

resultante da transformação das matérias primas, com predominância manual, por individuo que 
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detenha o domínio integral de uma ou mais técnicas, aliando criatividade, habilidade e valor cultural 

( possui valor simbólico e identidade cultural). O artesanato é tradicionalmente a produção de 

caráter familiar, na qual o produtor artesão possui os meios de produção (sendo o proprietário da 

oficina ou das ferramentas) e trabalha individualmente ou com a família em sua própria casa, 

realizando todas as etapas da produção, desde o preparo da matéria prima, até o acabamento; ou 

seja, não havendo divisão do trabalho ou especialização para confecção de algum produto, ou 

produtos de culinária regional (biscoitos, doces, tortas, geleias, pizzas, churrasquinhos e porções 

diversas). Agrega inclusão produtiva, garantindo geração de renda, conexões que respeite a 

identidade, a diversidade e a subjetividade das pessoas e das comunidades, o que seria possível 

contribuir para a transformação social. Portanto com este olhar o projeto seria construído, tendo 

como principal foco a autonomia das pessoas que hoje precisam do poder público para essa 

organização e para se inserir no mundo social e econômico com motivação, então um projeto 

direcionado para esses beneficiários seria de suma importância no nosso município, visto que temos 

potencial nessa área e pessoas cadastradas como artesãs demandando de organização do poder 

público. É uma forma de organização da produção individual e a comercialização em conjunto, o 

que seria feito através da prefeitura no centro da cidade com o conjunto dos artesãos. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 036/2021: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação e através do Departamento de Trânsito faça a análise da viabilidade de sinalização de 

trânsito horizontal (pintura do solo, faixas, tacha, tachão ou mini-tachão) e vertical (placas 

sinalizadoras de regulamentação, indicação, advertência) permanente ao longo da Rua Vasconcelos 

Pinto, esquina com a Henrique Roetger e esquina com a Rua 25 de Julho. Justificativa: Esta 

indicação se justifica, devido à melhoria asfáltica feita nessas ruas pela atual administração, o fluxo 

de trânsito se intensificou, e infelizmente com o aumento do trafego estão ocorrendo mais acidentes 

de trânsito nesse local, conforme comprovação em fotos anexas. A indicação se faz necessária 

devido à importância da construção de um trânsito seguro e a regulamentação da circulação, além 

da velocidade e condições de segurança no geral; ressaltamos que existe uma confusão de qual é a 

via principal e posicionamento para ultrapassar a rua por uso dos motoristas, aumentando o risco de 

acidentes em especial nos cruzamentos da mesma. Acreditamos que as placas ajudariam a orientar, 

indicar e advertir direcionamento e sentido de fluxo, diminuindo os acidentes, já que com o asfalto 

os motoristas num ato de imprudência imprimiram maior velocidade na rua. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 037/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, 
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integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação, providencie a limpeza do passeio público que está tomado de capoeira, na esquina da Rua 

General Osório e Rua Henrique Roetger. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 038/2021: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde, faça um trabalho direcionado às pessoas que 

precisam de prioridade nos atendimentos e que tenham pessoas qualificadas na recepção pra tal 

função, que direcionem os pacientes de prioridades e emergências. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido, falta de prioridades nos atendimentos, inclusive crianças com febre de 40graus 

aguardando a boa vontade ou a intermediação de terceiras pessoas de fora que tomaram peito pela 

indignação. Há um ano foi escalonado um trabalho de prioridades e todos os pacientes 

imediatamente passavam por uma triagem de enfermagem. Como nos dias de hoje isso não 

acontece mais, pois esta falando de uma criança que ficou aguardando pra ser atendido do meio dia 

às 16hs queimando em febre. Na recepção existia um banner priorizando as demandas para todos os 

casos, além de plaquinhas indicando por prioridades. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 039/2021: 

A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a poda das 

árvores que atrapalham o trânsito na esquina da Rua General Osório e Rua Henrique Roetger. 

Anexo fotos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 040/2021: A vereadora LORENA COUTO 

METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Saúde, providencie, em caráter de urgência, uma maneira de não deixar os munícipes 

sem medicação durante os feriadões e finais de semana. Justificativa: Esta indicação se justifica em 

virtude da queixa de muitas pessoas da comunidade ibirubense que tomam medicação contínua, 

visto que em dias que antecedem os feriadões e finais de semana, caso não seja a data prevista para 

a retirada dos remédios, estes ficam sem a medicação necessária durante esse período. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 041/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie reparo na rua Firmino de Paula, mais precisamente na quadra que abrange o Instituto 

Estadual de Educação Edmundo Roewer. Justificativa: Esta indicação atende à solicitação de 

pessoas que transitam pelo local e justifica-se, especialmente, em períodos de atividade escolar 

quando há maior fluxo de veículos e também de pessoas da comunidade. As condições precárias da 

rua provocam transtornos e insegurança para os cidadãos e, sendo assim, sugere-se que a via em 

questão seja asfaltada para maior segurança e durabilidade do reparo. LEITURA DA 



     

Fl. 07 (3ª Sessão Ordinária) 

     

       

INDICAÇÃO N° 042/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, efetue a 

reconstrução do Pontilhão do Antigo Moinho, na localidade da Várzea, sugerindo que a mesma seja 

feita de concreto para maior durabilidade e segurança. Justificativa: Esta indicação atende à 

solicitação de moradores da localidade da Várzea, os quais se queixam que o Pontilhão é de 

madeira e encontra-se em estado precário. Além disso, os mesmos consideram a ponte muito 

estreita para a passagem de máquinas agrícolas, o que gera insegurança e riscos aos condutores. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 043/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, efetue a construção de um quebra-molas na rua 25 de Julho – Bairro São Jacob. 

Justificativa: Esta indicação atende à solicitação de moradores do bairro que argumentam que após 

ser realizado o asfaltamento da via, os veículos passaram a transitar em alta velocidade no local, o 

que oferece riscos aos pedestres.  LEITURA DA INDICAÇÃO N° 044/2021: A vereadora 

GESMARI INÊS JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Obras e Viação, providencie o asfaltamento da Rua Heitor Saft que liga a Avenida 

Brasil com a Rua Castanhal - Bairro Pôr do Sol. Justificativa: Essa indicação atende aos pedidos 

dos moradores, pois a via compreende em torno de 100 metros de comprimento por 60 metros de 

largura, estando o calçamento desnivelado e com inúmeros buracos, o que dificulta o trânsito de 

veículos, necessitando de pavimentação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 045/2021: A vereadora 

GESMARI INÊS JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Obras e Viação providencie com urgência, o reparo de um grande buraco no 

calçamento, na Vila de Santo Antônio do Bom Retiro, Avenida principal mais precisamente, no 

meio da quadra em frente a uma residência. Justificativa: Em dias de chuva, a via fica com acúmulo 

de água, dificultando a trafegabilidade dos motoristas e moradores, que necessitam passar pelo local 

diariamente. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 046/2021: A vereadora GESMARI INÊZ 

JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Viação, providencie com urgência, a troca das lâmpadas LED nas Ruas: Araras, esquina 

com a Rua do Comércio - Bairro Centro; Rua João Francisco Camargo e Rua Ida Berlet - Bairro 

Jardim. Justificativa: A troca das lâmpadas é a pedido dos moradores desses locais as quais já estão 

a um longo período queimadas, necessitando do reparo ou troca das mesmas, pois em alguns pontos 

desses locais está numa escuridão total. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 047/2021: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 
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Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde, priorize a vacinação contra Covid-19 de 

cuidadores de idosos. Justificativa: Esta indicação se justifica uma vez que os cuidadores podem vir 

a contrair o vírus da Covid-19 e transmitir aos idosos – principal grupo de risco – pelos quais são 

responsáveis. A iniciativa tem como objetivo central oferecer maior proteção à população de idosos 

de nosso município que necessitam de atenção especial. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

048/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal através da Secretaria de Obras e Viação providencie a instalação de lâmpadas 

LED na Rua Alberto Zeilmann, no distrito de Alfredo Brenner. Justificativa: A instalação LED, é 

necessária, pois a via não recebeu esse tipo de iluminação. O local conta, com a iluminação de 

lâmpadas comuns que não oferecem a luminosidade suficiente para a Rua Alberto Zeilmann. Esta é 

a solicitação dos moradores daquela região. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 049/2021: A 

vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie a divulgação mensal dos valores arrecadados com multas 

de trânsito e sua destinação pelo departamento de trânsito, segurança e defesa social, dando assim 

uma maior transparência e visualização para a comunidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

050/2021: As vereadoras PATRICIA SANDRI, da bancada do DEM e JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria do Trabalho, Assistência Social e Habitação realize a reformulação dos valores do 

Benefício Eventual Auxílio-Funeral, reajustando-o anualmente, conforme Lei Municipal que 

Regula a Concessão dos Benefícios Eventuais. Justificativa: Conforme a Lei Municipal 2.626 o 

benefício eventual é uma modalidade de provisão de proteção social básica, de caráter suplementar 

e temporário, que integra organicamente as garantias do SUAS, com fundamentação nos princípios 

de cidadania e nos direitos sociais e humanos. Conforme sua regulação destina-se aos cidadãos e às 

famílias com impossibilidade de arcar, por conta própria, como enfrentamento de contingências 

sociais, cuja ocorrência provoca riscos e fragiliza a manutenção do indivíduo, a unidade da família e 

a sobrevivência de seus membros. Dentre as formas de benefícios eventuais está o auxílio funeral, 

que preferencialmente, será distinto em modalidade de custeio das despesas de urna funerária, 

transporte, velório e sepultamento; Sabe-se que os valores custeados pelo município para este 

auxílio, suprem apenas parte das despesas funerárias de famílias de baixa renda, o que, aliás, é de 

suma importância. No entanto faz-se necessário a reavaliação dos valores anualmente, junto ao 

Conselho Municipal de Assistência Social para que o mesmo não que tão defasado. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 052/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do 
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PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, o Departamento de 

Trânsito, ouvido o COMUTRAN, estude a possibilidade de realizar melhoramentos na rótula, da 

Avenida Brasil com a Rua Tiradentes, visando garantir maior segurança aos transeuntes, bem como 

imóveis situados nas proximidades daquela movimentada via. Justificativa: Nessa rótula já 

ocorreram diversos acidentes, inclusive com invasão de passeio público, causando grande perigo 

aos pedestres e prejuízos aos proprietários dos imóveis situados naquele local. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 053/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, que em caráter de 

urgência, providencie a reconstrução da Ponte na Linha Prass, em Rincão Seco, proximidades da 

propriedade dos senhores Serginho Vogel e Orlando Sand. Ponte essa que já foi reivindicada pelo 

Senhor Airton Roos. Justificativa: Esta indicação atende aos moradores que se queixam que a ponte 

está em péssimo estado e como daqui a alguns dias iniciará a colheita, e na situação que se encontra 

causa perigo aos condutores das Colheitadeiras e de quem passa por ali. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 054/2021: O vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, integrante da 

bancada do PROGRESSISTAS: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a 

possibilidade de instalar uma praça, com quadra de grama sintética, brinquedos, e aparelhos de 

ginástica, junto ao bairro Unida, mais precisamente no final da Rua Ido Weissheimer, no terreno 

hoje pertencente ao senhor Júlio Mendes, mediante permuta com área verde do Município. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 055/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, construa um quebra-molas na Rua Firmino de Paula, próximo a 

residência do Sr. Orlando Machado, devido aos abusos dos motoristas que trafegam em alta 

velocidade, colocando em risco a vida das pessoas, principalmente do grande número de crianças 

que brincam e andam de bicicleta naquela região. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 056/2021: A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através do Prefeito Municipal, estude a possibilidade de encaminhar, com 

máxima urgência, para esta Casa Legislativa, um Projeto de Lei que conceda gratificação para os 

servidores lotados junto a Secretaria Municipal da Saúde. Justificativa: A presente indicação tem 

como objetivo proporcionar incentivo financeiro para os servidores da Secretaria de Saúde de 

Ibirubá que atuam diariamente no combate aos efeitos da disseminação do novo coronavírus (covid-

19). Pelas projeções verificadas durante esta última semana a tendência é aumento significativo nos 

próximos dias, e até mesmo nos próximos meses. Desta forma gerando um forte impacto no sistema 
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brasileiro, tanto no privado, quanto no público. Os profissionais da saúde: médicos, enfermeiros, 

técnicos de enfermagem, setores administrativos, zeladores, e motoristas, lotados junto a Secretaria 

Municipal de Saúde, terão uma dura e estressante jornada pela frente, e para agravar ainda mais a 

situação irão trabalhar com a falta de insumos e de estruturas dos hospitais; fato este que já é uma 

triste realidade em nosso país. Nesse sentido nada mais justo que o Município proporcione uma 

melhor condição financeira para estes profissionais, que além do esgotamento físico, o psicológico 

também já está muito prejudicado. A situação clama por medidas extremas. O Poder Público tem o 

dever constitucional de assegurar o mínimo existencial para que a população supere essa crise com 

dignidade, dando, ao mesmo tempo, condições reais para que os servidores da saúde salvem o maior 

número de vidas possíveis, diante da pandemia que atinge nossa cidade. Esta indicação se faz 

necessária, principalmente devido o aumento de trabalho destes profissionais, e devido ao número 

de pessoas infectadas em nossa cidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 057/2021: A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, providencie o encascalhamento de alguns trechos e o 

patrolamento das estradas das Localidades de Linha 5, São Roque e Linha 6. Justificativa: Esta 

solicitação atende ao pedido de vários moradores dessas localidades, que, buscam melhores 

condições de trafegabilidade, além da preocupação da manutenção das estradas para escoamento da 

produção agrícola. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 011/2021: A 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas 

legais, especialmente as contidas no Art. 137 do Regimento, vem por meio deste requerer ao 

Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do 

Projeto de Lei Municipal nº 006/2021 (Autoriza a aquisição de vacinas para o enfrentamento da 

Pandemia da COVID-19 por meio de adesão a consórcio de municípios), possibilitando a leitura e 

votação do mesmo na sessão ordinária do dia 08 de março de 2021: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2021, de autoria da vereadora 

Dileta V. P. das Chagas: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Sr. Elói Ferraz de Andrade. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Gustavo, Presidente 

da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

009/2021, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Institui a Semana de Conscientização sobre a 

Fibromialgia no âmbito do Município de Ibirubá/RS, e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde 

e Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora 
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Jussara, Presidente em exercício da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2021, de autoria de todos (as) os (as) vereadores (as): 

Institui no Município de Ibirubá a “Semana Municipal pela Não Violência Contra a Mulher”. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o 

relator. A vereadora Jussara, Presidente em exercício da CESSA, falou que seria a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2021, de autoria do vereador 

Gustavo Roberto Schroeder: Denomina de “Rua Arno Fritsch” o trecho que inicia na ERS-223, 

sentido norte/sul, com uma extensão de 200 metros, dentro da área do perímetro urbano, e termina 

na estrada que demanda para a localidade do Linha Pulador Sul. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. A vereadora Patrícia, Presidente em exercício da CLJRF, falou 

que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2021, de 

autoria do vereador Gustavo Roberto Schroeder: Denomina de “Estrada da Linha Pulador” o 

trecho que parte 200 metros da ERS-223, sentido norte/sul, na zona rural, e termina no Travessão 

Adalberto Zeilmann, na localidade de Linha Pulador Sul. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. A vereadora Patrícia, Presidente em exercício da CLJRF, falou que seria a 

relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2021: Altera o caput do Art. 

2º da Lei Municipal nº 2.579/15. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que 

seria o relator. A vereadora Gesmari, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2021: Cessão de uso de imóvel entre o município de 

Ibirubá e o Estado do Rio Grande do Sul, 4º Pelotão de Bombeiros de Ibirubá. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. 

O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Maria Ilani, 

Presidente da COSP, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 004/2021: Acresce o Art. 1ºA, a Lei Municipal nº 2.844/19. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador 

Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Gesmari, Presidente da CFO, 

falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2021: 

Autoriza desafetar e permutar o imóvel de propriedade do Município de Ibirubá, com o imóvel de 

propriedade de Carlos Alberto de Souza Bücker e Ana Maria Sandri Bücker. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. 
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O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Maria Ilani, 

Presidente da COSP, falou que seria a relatora. LEITURA DO PARECER MISTO, E LEITURA 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2021: Autoriza a aquisição de 

vacinas para o enfrentamento da Pandemia da COVID-19 por meio de adesão a consórcio de 

municípios. Leitura do Projeto e na sequência do Parecer Misto da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação 

do Projeto de Lei Municipal nº 006/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 001/2021: Altera dispositivos da Lei 

Complementar Municipal nº. 187, de 26 de junho de 2020, que dispôs sobre a regularização de 

obras já consolidadas em desacordo com a legislação urbanística. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão 

de Obras e Serviços Públicos. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. 

A vereadora Gesmari, Presidente da CFO, designou o vereador Vagner para ser o relator. A 

vereadora Maria Ilani, Presidente da COSP, falou que seria a relatora. Antes de encerrar a sessão a 

Presidente, vereadora Jaqueline, registrou uma homenagem à todas as mulheres pela passagem do 

Dia Internacional da Mulher, em nome de todos os vereadores (as). Informou que a Sessão Solene 

de homenagens às mulheres foi adiada devido a Bandeira Preta em relação a Pandemia, e uma nova 

data será divulgada. Registrou que a Câmara Municipal vive um momento histórico por ter sete (07) 

mulheres vereadoras, sendo uma delas Presidente. Comentou ainda da existência da Procuradoria 

Especial da Mulher nesta Casa Legislativa. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos 

às dezenove horas e cinquenta minutos (19h50min). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. 

Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 

 

 


